Iscrivi il rettangolo di area massima tra I’asse x e la parabola y=-x?+4x.

Utilizziamo come incognita la quota k a cui
si trovano le ordinate dei punti A e B. "
k avra valore minimo 0 e non dovra
superare 4. >
Le rispettive ascisse si ricavano mettendo a 4
sistema A B
(y=k N
y=4x—x
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x*+4x=k
X -4x+k=0 N
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12 7] W . o :
Percio la lunghezza del segmento AB e data ¢ * z ? ?
dalla differenza delle ascisse /|
AB=|2++4—k—(2—v4—k]|
AB=2v4—k 2
Dunque la funzione che rappresenta l'area &
Alk)=2kv4—k

troviamone il massimo

A'l k|:2 14__E+k%__1 :w

A'(k) = 2[«4 —k+ k-5 — ]: 2 . B2k

A'(k)=0 8-3k=0 k:%



